

# 绿色能源扮靓乡村

## ——濉溪县南坪镇推进绿色能源示范镇建设见闻

记者走基层  
一线看成就

■记者 吴永生 通讯员 邹杰

金秋时节,走进濉溪县南坪镇,在一望无际的采煤沉陷水面上,一块块蔚蓝色的光伏板像翻滚的波浪绵延不断,一排排形似飞机螺旋桨的白色“大风车”正缓缓转动,一户户院落房顶上湛蓝色的光伏板在微光中熠熠生辉,宛如一幅暖色调的和美乡村画。

南坪镇聚焦打造“绿电小镇”目标,发挥资源优势,不断推进全镇绿色

能源应用生活、惠及群众,结合当地产业基础,因地制宜探索出光伏发电、风电互补、沼气利用等模式,让群众充分共享新能源发展红利,推进绿色能源示范镇建设。

南坪镇依托当地良好的光伏产业环境,推动光伏发电“水陆并进”。该镇现有水面“渔光互补”光伏发电项目两个,总装机容量100MW。源源不断提供“绿电”发展经济,年可输送电量8000多度,又带动产业发展,增加了农民和村集体经济收入。仅湖面租赁费,年可增加村级集体收入190多万元。坐落在南坪镇浍北村的农光互补光伏形成“上面发电、下面种植、科学开发、综合利用”的“农光互补”建设模式,综合利用空间资源发展新能源,装机容量20MW,年均发电约2357万

度,实现了光伏产业与农业种植的有机结合和协同发展。

“辖区内新建华润风电装机容量80MW,已于2023年3月底全容量并网,年上网电量1.97亿度。”南坪镇镇长张伟介绍说,与目前燃煤火电厂相比,每年可为国家节约标准煤6.21万吨,每年可节水61.13万吨,每年减少污染物排放量烟尘142吨,二氧化硫611.25吨,二氧化碳17.84万吨,灰渣2.36万吨。随着工程的实施,改善了区域面貌,美化了乡村环境。

在促进循环农业发展中,沼气、沼液、沼渣“三沼”产生良好经济效益、社会效益及生态效益。南坪镇依托年存栏母猪6200头繁育场粪污,在安徽天安有机循环农业示范园建设有机废物综合处理中心,生产“三沼”。沼气作

为周边农户炊事用能,沼渣、沼液作基肥,冲施肥、叶面肥用于粮食、果树、蔬菜的种植,形成循环农业产业链。该项目设计日处理粪便、污水300多立方米,农作物秸秆10多吨,日产沼气6000立方米,年产沼渣、沼液10万多吨,可保证150余户农户生活用气及项目周边蔬菜种植合作社的有机肥供给。

南坪镇积极落实和倡导城乡客运一体化,结合群众出行需求和线路运营状况,公交线路全部采用新能源电动公交车,具有无噪声、易操作、安全快捷、乘坐舒适等诸多优点,在提升城镇形象的同时,让居民真切享受到绿色公交优先发展的实惠。未来,南坪镇将不断探索项目建设与绿色融合发展的道路,全面挖掘整合资源,推动产业转型升级,实现更高质量发展。

禁止采购、贮存、使用  
餐饮服务单位  
勒紧亚硝酸盐“金箍”

■记者 徐志勤 通讯员 王栋梁

本报讯 为进一步加强亚硝酸盐管理,保障人民群众身体健康,10月9日,市食品安全委员会办公室发出关于在餐饮服务环节禁止采购、贮存、使用亚硝酸盐的提示。

亚硝酸盐是一类无机化合物的总称。主要指亚硝酸钠、亚硝酸钾,外观与食盐非常相似,为白色至淡黄色粉末或颗粒状,味微咸,易溶于水,很容易被当作食盐误用,造成巨大危害。摄入亚硝酸盐量达到0.2—0.5克时,可能导致中毒,摄入量超过3克时可致人死亡。

根据提示,全市所有餐饮服务单位禁止采购、贮存、使用亚硝酸盐。亚硝酸盐销售单位必须建立销售台账,做好实名登记,严禁向餐饮服务单位

销售亚硝酸盐。各类餐饮服务单位要严格落实食品安全主体责任,严把原料采购关,加强对从业人员的培训教育,自觉抵制在食品中添加亚硝酸盐及其他非法添加物的违法行为。

目前,各级市监部门已在全市餐饮店开展了全面检查,若发现在食品中非法添加亚硝酸盐及其它非食用添加剂的餐饮服务单位、非法销售亚硝酸盐的单位和个人,市场监管部门将依据《食品安全法》予以严肃查处,情节严重的吊销经营许可证,构成犯罪的依法移送司法机关追究刑事责任。

市食品安全委员会办公室相关人士指出,广大消费者应提高自我保护意识,主动监督餐饮服务提供者,如发现餐饮服务提供者存在采购、贮存或使用亚硝酸盐的违法行为,可及时拨打12345投诉热线。

## 石台镇“两癌”筛查救助暖民心

■记者 冯冬梅 通讯员 张启民

本报讯 “这‘两癌’就是要早检查、早发现、早治疗,我们还有一定的救助……”连日来,杜集区石台镇妇联走村入户开展“两癌”排查和救助工作,确保“两癌”筛查工作取得实效。

农村妇女“两癌”免费检查工程是妇联组织推动解决农村妇女健康问题的民生工程,为全力推进全镇农村妇女“两癌”免费检查工程顺利实施,石台镇妇联开展“两癌”筛查暖心随访工作,深入各村适龄妇女家中开展走访活动,详细了解她们家庭和身体、生活情况,宣讲乳腺癌和宫颈癌的危害以及如何进行自我检查、如何预防等基

本常识。通过全面摸排和深入调查,摸清患者的家庭生活和收入情况,鼓励她们勇于面对和克服困难。目前,石台镇妇联已对5名“两癌”患者进行救助,把党和政府的关怀与温暖送到她们家中。“我去年5月份查出患有乳腺癌,住院化疗花掉6万多元,今年镇妇联通过摸底排查,救助我1万元,真是太感谢妇联的帮助。”梧桐村陈女士一提到在治疗期间妇联的关心救助,心里就非常感激。

据介绍,下一步石台镇妇联将通过发放宣传彩页、微信群转发、开展座谈会等形式持续开展妇女健康知识宣传,继续扩大“两癌”预防、筛查的知晓率和覆盖率。

## 淮北小记者沉浸式体验防震减灾

■记者 闫肃

本报讯 今年10月13日是第34个“国际减灾日”,主题是“共同打造有韧性的未来”。10月10日,濉溪路小学30余名小记者走进市防空防震科普馆,在科普馆讲解人员的带领下,开启了一场沉浸式、体验式的趣味研学活动。

孩子们依次参观体验了防空地震知识、地震监测与预警、科学抗震、避震及救援、4D电影场景再现灾难瞬间等项目,在数字多媒体技术、虚拟现实技术等多种教学手段的帮助下

下,生动形象地了解了地震科普知识。小记者们积极互动、踊跃发言,收获颇丰,进一步地认识到防灾减灾的重要性。

据介绍,为加强广大小学生的防灾减灾意识,提升学生的应急避险和自救互救能力,在市国动办的指导下,市防空防震科普馆有计划分步骤地组织淮北小记者参观。

近年来,市国动办不断强化多元化科普基地建设,不断丰富形式和内容,充分发挥科普馆等宣传阵地教育辐射作用,为公众做好科普服务,努力促进全民防震减灾意识提高。

## 治超站里晒粮食 暖心服务助秋收

■记者 刘星 通讯员 黄珺

本报讯 近日,我市已进入玉米成熟的季节,有些农民将公路当成了自己的“晒粮场”,随意占用道路打场晒粮,不仅影响了车辆通行,也埋下了交通安全隐患。为纠正农民占道晒粮的行为,连日来,市交通执法支队统筹协调,开放治超站内空闲区域,为农民提供晒粮场所。

据介绍,自秋收工作开展以来,全市公路超限检测站均设置秋收便民服务点,免费提供饮用水、农机停放、临时休息等服务。市交通执法部门在道

路巡查过程中,坚持人性化执法,以宣传教育为主,耐心向道路沿线晒粮的农民宣讲占道晒粮的危害性,并主动为群众晒粮协调场地,引导群众在闲置厂区、暂未通车路段等区域进行打场晒粮,为农民群众提供方便,从源头上解决了农民群众打场晒粮“难”的问题。

下一步,市交通执法支队将采取延长巡查时间、加大巡查频次等方式,对于道路打场晒粮的违法行为早发现、早纠正、早处置,及时消除安全隐患,确保道路安全通畅,为群众创造良好的出行环境。



## “健康口腔”进校园

10月9日,市青年联合会开展“健康口腔”进校园主题活动,邀请淮北口腔医院的专家来到杜集区任庄小学,通过开展免费窝沟封闭、健康口腔检查等活动形式,增强学生的“爱牙护牙,从小做起”意识,加强自我口腔保健。

■摄影 记者 陈文晓

## “走着办公”深耕网格责任田

——相山区南黎街道学院社区探索社会治理创新模式

■通讯员 曹菊菊 贾玉环

“非常感谢社区干部为我们家解决了一件烦心事,现在每天终于可以睡个安稳觉了。”相山区南黎街道现代花园小区第二网格员董红启在“走着办公”过程中,接到居民刘先生反映,每天早晨被楼上噪声吵醒,严重影响家人睡眠。网格员立即实地察看,与楼上住户交流沟通并耐心劝解,最终达成共识。事后,刘先生及家人对网格员连声致谢。

社区工作者是社区精细化治理的终端实践者,也是社区精准化服务的终端提供者。为扎实推进基层治理在

为民服务工作上提档升级,为辖区居民提供更优质的网格化服务,今年以来,南黎街道学院社区结合社区实际,以“全科网格”为抓手,聚焦群众急难愁盼,以解决民生、服务居民为重点,探索“走着办公”社会治理创新模式,提升基层治理新活力。

人在格中走,事在格中办。社区网格员以小区为面、网格为块、楼栋为点,身穿网格“红马甲”,佩戴工作牌、携带民情记录本,有事没事去小区走一走、逛一逛,到居民家里看一看、帮一帮,全面了解网格内的生活圈、工作圈,听取居民的需求与心声,对居民反映的大事小事,随时记录、随时沟

通,第一时间形成“闭环”,真正做到“我的网格我知晓”。“知晓”的最终目的是更好地做好服务,社区网格员加大对网格内特殊人群的关爱力度,增加走访频次,走进居民家中,让他们感受到家门口的“VIP待遇”。同时,积极推行“一个电话、服务到家”,在各单元楼道内公布网格员“名片”,便于及时快捷解决居民需求,着力提升居民幸福指数、满意度。

不仅如此,社区党总支还以解决居民亟待解决的问题为出发点,明确网格员为第一责任人,制定“接单一派单一督单一审单”四级闭环管理机制,坚持紧急事情“立刻办”、特殊事项“绿

色通道办”、疑难问题“提级办”。涉及居民用水、用电、用气等日常生活急需解决的问题和发生灾情、公共安全事件等紧急突发事件,社区快速响应“一刻不缓”办结反馈。对社区无法单独解决的,由网格长提请街道提级办理,避免问题“滚雪球”式积压,确保每一个诉求一办到底。

“走着办公”网格前移、眼睛向下、服务下倾,很多时候,深入居民当中坐一坐、聊一聊,一些小矛盾、小纠纷就解决了,网格员也能更快、更全面掌握收集群众需求,居民的幸福指数自然也就提高了。”学院社区相关负责人表示。

**中国电信**

# 电信千兆宽带 畅享数字生活

# 1000M

·广告·

WIFI高速连接 千兆网络全家享 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线 更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

**房屋拍租公告**

受委托,我公司定于2023年10月25日9:00在中拍平台拍卖淮北市总工会所属文化宫地下室房屋三年期经营权,面积约262m<sup>2</sup>,竞拍保证金壹万元。

一、标的展示:即日起至拍卖日前,标的所在地。

二、竞买登记:请于2023年10月24日16时前持:1.有效身份证件或法人证照原件及复印件;2.竞拍保证金及报名资料费200元办理竞买登记。

公告内容、标的展示及竞拍保证金缴纳详见淮北市公共资源交易中心网站http://ggzy.huaibei.gov.cn/。

三、特别提示:房屋及相关管线状况按交付时现状交付。

联系电话:0561-3885110733

公司地址:淮北市相山北路56号三楼

淮北市房产拍卖有限责任公司

2023年10月13日

**公 告**

经判决认定,赵永干(340621197810251616)享有对淮北来福工程建设有限公司、董云芳(340602197409110228)的债权(因科创大厦瓷砖项目发生的债权),自生效之日起,本金及违约金、利息等,以一定的价款,全部转让给谢丽(34060419800405224x);借此登报,告知各位相关的债务人。其它方若是有异议,自公告日起15日之内带着有效证件速来处理(联系电话15605616688)。

赵永干

2023年10月13日

**声 明**

高雅若,出生医学证明遗失,编号:j340177576,声明作废。

王梅森,出生医学证明遗失,编号:R340451070,声明作废。

张君硕,出生医学证明遗失,编号:G340558695,声明作废。

费玉梅遗失淮北江南置业有限公司金鹏中国印24#105室购房发票,编号:00175821,金额:1705670元,声明作废。